# 私募员工捐款1.38亿,背后公司有多赚钱?

一位量化私募员工捐款1.38亿元的消息引发行业热议。

根据幻方量化最新发布的信息,该私募一位员工2022年度向慈善机构捐款1.38亿元。在众人看来,慈善捐款过亿元意味着其薪资极具想象力,于是该消息快速刷屏,"一私募员工捐款1.38亿"的话题更是登上微博热搜。

无独有偶,前不久,一则量化交易员年收入高 达2350万美元的消息也备受关注。

近年来,量化私募行业高速发展过程中,量化 员工高薪的消息频出。不过多位业内人士透露,量 化行业能够获得极高薪资的人属于少数,且往往是 对公司策略有突出、关键性作用的员工,目前行业 薪资"二八分化"明显。而且未来随着行业走向成 熟,优秀人才争夺战或愈演愈烈。

#### 过亿捐款引热议

1月9日, 幻方量化官方公众号发布消息称, 2022年度公司共计向慈善机构捐赠22138亿元。 不过, 吸引大家眼球的并非幻方量化的慈善行为, 而是公司一位员工惊人的捐赠数额。

消息显示,幻方量化员工"一只平凡的小猪"个人2022年向慈善机构捐赠1.38亿元。

幻方量化的信息中并未透露该员工的职位。 沪上一位私募人士称:"这一捐赠行为值得点赞,同 时也侧面反映了量化私募行业的较高收入水平。"

值得一提的是,前不久,一位量化交易员年入2350万美元的消息也一度引发行业热议。

1月初,一位从业五年的量化交易员,晒出自己 从公司内部系统截屏的收入数据,2022年其收入达 到2350万美元。他坦言:"自从自己工作后每两年 总收入就可以上一个台阶,工作五年已经赚了刚毕业时候想不到的数字,想找个没人认识的地方偷偷炫耀下。"

事实上,近年来量化私募开出超高薪资的消息 频出。比如,2021年底,一位博主在社交媒体上发 帖称:"同事的同班同学做量化,奖金超过5000万元。"该消息迅速在投资圈发酵;九坤投资百万年薪 招聘实习生的消息也一度引发热议;鸣石投资2022 年的校园招聘信息也显示,毕业生有望收获最高 200万元年薪。

#### 公司规模已降至600亿元

幻方量化是量化私募中的头部公司,此前据称 管理规模一度达到千亿级别。

据其官网介绍, 幻方量化创立于2015年, 通过神经网络处理海量数据、建立自然语言理解、分析金融经济行为, 自主建设了"萤火"系列 AI 训练平台。其中"萤火1号"投入近2亿元, "萤火2号"投入10亿元。平台拥有强大的计算性能、存储性能和互联通讯能力。策略研究员可以快速高效验证自己的想法, 不受算力、模型大小等因素的制约。

2021年,幻方公益工作小组成立,以专业化可持续的公益方式回馈社会。2021年,幻方量化就累计捐助人民币23亿元,为几百个欠发达地区和上万名儿童设立4个持续性的公益项目。

也就是说,在2年时间里,幻方量化向慈善机构共计捐赠45138亿元。

"这个捐赠金额和头部互联网企业差不多了, 应该超过了国内的头部公募和券商。"一位金融机 构负责公益基金项目的业内人士向媒体表示,按照 相关政策,慈善捐赠可以抵扣一些税费,但如此大 规模的捐赠金额,还是能从侧面反映出公司的经营情况。

有媒体翻查税收优惠政策发现,《中华人民共和国企业所得税法》第九条中写明,企业发生的公益性捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。

不过,在过去两年,幻方量化因规模快速扩张 和业绩大幅回撤多次受到市场关注。

2021年11月15日,幻方量化公告封盘,公司暂停旗下全部产品的申购(含追加)。2021年12月28日,幻方量化在其微信公众号发布《关于幻方量化近期业绩的说明》,表示"最近幻方量化业绩的回撤达到了历史最大值,我们对此深感愧疚"。

2022年3月,又有幻方量化市场人士称"全部建议赎回,行情和策略观点都是建议赎回"的微信聊天记录在市场上流传。对此幻方量化人士回应媒体称:"幻方是从对难以承受波动的投资人负责任的角度出发,建议让波动率高度敏感的投资者考虑清楚自己的投资,也希望他们理性投资,毕竟所有行业、产品都有周期性。"

有媒体获悉,目前幻方量化的规模已下降至600亿元左右。从媒体获得的数据显示,截至2022年12月30日,在上证50指数、中证500指数、中证1000指数当年均下跌约20%的背景下,幻方量化2022年大部分指数增强产品都取得了15%以上的超额收益。

#### 优秀人才稀缺

多位业内人士透露,量化行业确实存在获得超高薪资的人,但这些人占比是少数,而且均是公司策略研发的核心人物,如果待遇与能力不匹配,容

易造成核心团队动荡,影响公司业绩,目前行业薪资显然存在"二八分化"现象。

据悉,前几年量化私募行业飞速成长,市场的 关注度和接受度显著提升,叠加互联网行业的人员 溢出趋势,人才明显涌入量化行业。目前行业更为 稀缺的是优秀人才,私募管理人为吸引并留住核心 人才,自然会提供较为优渥的待遇,"优秀人才之 战"可谓愈发激烈。

"现在越来越多的猎头重视对量化人才的 挖掘,因为一旦帮机构招募到核心投研人员, 便能拿到上百万元的提成。"某百亿级私募人 土感慨道。

沪上另一位百亿级量化私募人士也透露:"公司招募到优秀人才后,付给猎头的提成为人才年薪的30%至50%,这个提成比例是各行业中比较高的。目前公司对核心成员的信息严格保密,防止优秀人才被挖角。"

聚宽投资合伙人王恒鹏直言:"目前行业整体人才不算稀缺,但卓越的人才很稀缺。原因在于,如今量化私募的竞争愈发白热化,投研团队需要持续研发出更有竞争力的因子,推动策略不断迭代,才有可能获得亮眼超额收益,从而在竞争中胜出,因此卓越人才的价值凸显。"

蒙玺投资总经理李骧也认为,行业发展到一定阶段,超额收益获取越来越难,需要人才持续迭代策略,推动行业进一步发展。与此同时,经过前期积累,各家机构具备一定培养人才的机制和能力,对人才的需求也水涨船高。目前来看,量化行业更稀缺的是优秀人才,"而且这种优秀是多维度的,除了知识和技术层面,刻苦学习的精神,爱岗敬业的品质,以及团队合作能力等都需要出挑。"

综合《上海证券报》等多家媒体

# 开年公募基金"拼抢"定增蛋糕

2022年定增资金总额再创新高

截至1月10日,今年以来已有兴证全球基金、中欧基金等十余家公募基金公司披露了旗下基金投资上市公司非公开发行股票的结果,涉及大金重工、君亭酒店、三角防务、祥源文旅、中国核建、科拓生物、中国东航等多只个股。

上海证券表示,对比近十年的定增情况,2022 年的折价率仍处于历史上的较高水平,预计定增市场回暖迹象有望持续,可以适当关注高景气度和高成长板块,以及受疫情影响较大的板块等定增项目的投资机会。

#### 年初公募积极参与定增

截至1月10日,今年以来已有十余家公募基金公司披露了旗下基金投资非公开发行股票的结果,根据Wind行业分类,公募基金参与定增的个股覆盖了发电设备、餐饮旅游、食品、文化传媒、航天军工、化肥农药、建筑、家用电器、航空与物流等

根据1月4日披露的基金公告,兴证全球基金、财通基金、鹏华基金、中欧基金、建信基金、国海富兰克林基金等公司旗下均有基金参与了大金重工的定增,其中包括兴全社会责任混合、财通稳进回报6个月持有期混合、鹏华沪深港新兴成长混合、中欧时代先锋股票、建信新能源行业股票、国富深化价值混合等基金。

从大金重工2022年12月29日披露的非公开发行A股股票发行情况报告书来看,本次发行价格为37.35元/股,发行数量为820883万股。Wind数据显示,截至1月10日,大金重工的收盘价为46.19元/股,总市值为295亿元,今年以来的涨幅为1165%

1月5日,中欧基金、财通基金、招商基金相继披露了旗下部分基金投资君亭酒店非公开发行股票的公告,包括中欧精选定期开放混合、中欧时代先锋股票、中欧新趋势混合(LOF)、招商产业精选股票、财通优势行业轮动混合等基金。根据君亭酒店2022年12月28日披露的公告,本次发行价格为58.59元/股,发行股票数量为88240万股。



此外,知名基金经理陈皓管理的易方达新经济混合、梁跃军管理的朱雀恒心一年持有等基金分别参与了三角防务、祥源文旅的定增,华夏基金旗下部分基金参与了云图控股的定增,南方基金旗下部分基金参与了中国核建、科拓生物的定增,财通内需增长12个月定开混合参与了秀强股份、金海高科的定增,广发价值核心混合参与了中国东航的定增。

#### 定增资金超千亿元

iFinD数据显示,以定向发行股份登记完成日为基准,2022年公募基金参与定增的资金总额约为 ll66.23 亿元,参与定增总次数为 7l4次,相比 2021年 ll00.29 亿元、2020年 678.45 亿元的规模,2022年公募基金参与定增的资金规模再创新高。

Wind 数据显示,以定增截止日期为基准,2022年参与定增资金规模最大的项目为睿远成长价值混合投资金博股份非公开发行股票,定增价格为266.81元/股,这是除宁德时代外2022年公募基金参与定增价格最高的个股,认购股数为206.14万股,资金总额为5.50亿元。此外,2022年睿远成长价值混合还参与了三安光电、宁德时代、高能环境、华峰化学、TCL科技的定增。

个股方面,Wind数据统计发现,2022年公募

基金投资大全能源、三安光电、安井食品、晶澳科技、爱尔眼科、金博股份、赛力斯、大金重工、春秋航空等非公开发行股票的资金规模较大,均超过了10亿元,涉及半导体、食品、医疗保健、基本金属、汽车、发电设备、航空与物流等行业;从持股数量上看,公募基金2022年认购TCL科技、三安光电、吉祥航空、华峰化学、爱尔眼科等非公开发行股票的股份数量较多,均超过了5000万股。

#### 机构积极看待后市

近期,基金机构密集发布对于2023年的市场研判。建信新能源行业股票的基金经理陶灿表示,2023年A股市场有望逐步进入风险偏好提升和盈利驱动的行情,疫情防控优化红利有望贯穿全年,在经济信心逐步修复、生产生活重回正轨的大背景下,成长、消费等板块有望出现结构性机会。兴全社会责任混合的基金经理季文华认为,2023年整个权益市场会有比较好的机会,一是基本面在向上,经济在好转复苏;二是货币政策当前比较宽松,企业盈利有望上调。

在具体的行业配置上,陶灿建议可以关注三大结构性机会:一是产业升级,2023年制造业的产业政策可能依然会暖风频吹,并且整个制造业也可能会经历库存见底回升的有利态势;二是消费升级,逻辑基础建立在疫情防控政策大幅优化,对于线下消费、聚集型消费都会形成复苏的保障;三是地产行业,在2022年金融政策持续优化的背景下,2023年这些政策将发挥应有的作用,对于地产行业的信用修复和扩张乃至于地产销售面积、投资数据修复都会形成有力支撑。

中欧时代先锋股票基金经理刘伟伟对 2023 年市场比较乐观。他表示,A股的估值水平已经 降到历史低位区间,随着经济进入复苏阶段,企业 盈利有望随之修复。很多顺周期行业有望进入基 本面的右侧拐点,例如大消费板块、传统周期板块 以及金融地产等;对于一些高成长行业,2023年有 机会延续高增长态势,比如光伏储能、电动车、军 工、半导体、信创等方向。据《中国证券报》

### 去年创业板新增 上市公司150家

深圳证券交易所发布的数据显示,2022年,创业板注册制改革成效持续巩固,新增上市公司150家,IPO融资1796.37亿元。

截至2023年1月9日,创业板上市公司达到1232家,总市值超11万亿元,九大战略新兴产业公司合计市值占比超过70%。

深市主板方面,2022年,深市主板新增上市公司40家,IPO融资318.81亿元。

2022年,深交所着力推动市场化并购重组、再融资实施,深市上市公司累计实施完成再融资235单,融资金额332289亿元;累计实施完成重大资产重组43单,交易金额1611.32亿元。

在打击违法违规行为方面,2022年,深交所对上市公司及相关当事人作出纪律处分决定书254份,对135家次公司、887人次责任人员予以公开谴责或通报批评处分。

2022年是退市新规实施见效的关键之年。深交所按照退市标准和程序对24家公司作出退市决定,退市家数接近过去三年总和,一批"空壳""僵尸"企业集中出清。 据新华社电

## 去年银行间债券市场 发行民营房企债券增24.4%

2022年,银行间债券市场加大民营房企融资支持力度,效果持续显现。记者1月10日获悉,2022全年,银行间债券市场共发行民营房企债券487.2亿元,同比增长24.4%;支持民营房企注册1415亿元,同比增长249.7%。

据悉,在"第二支箭"框架下,中债增进公司为 12家民营房企205亿元债券的发行提供了增信支 持。与此同时,4家优质房企完成了780亿元的储 架式项目注册。

业内认为,银行间债券市场对民营房企的支持,有力扭转了市场投资者风险偏好过度收缩的行为,保障了房地产企业在银行间市场融资渠道畅通。

讲文明 树新风 公益广告



积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园